



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

施妮娜

2020年4月7日

疫情下 保就業

新冠肺炎下，促經濟，保就業成為全民關注的大事。應屆大學畢業生、兼職人士或已在放無薪假的企業員工，不同群體都面臨失業，建議政府推出更多保障就業的措施，或更多樣化就業選擇，舒緩各大中小企業及求職者的經濟壓力。

-關鍵時期加強培訓機制，除勞工事務局以帶津培訓方式展開的七大範疇項目外，亦應加強應屆畢業生的職前培訓：

1. 受疫情影響下，個別科系如護理系、社工系原定的實習時數或有減少，冀澳門各高等院校及高教局積極考慮第二期實習的可能性，增強大學生進入職場前的实操經驗；
2. 另一方面就業崗位需求下降，促請政府及高校共同研究，推出更多專業及範疇的課程，收費可連接澳門持續進修基金，銜接考證，並考慮完成培訓後安排就業轉介，進一步加強求職者的競爭力，稍為延緩大批畢業生就業難問題；
3. 推出更多帶薪實習計劃：希望政府部門及全澳企業進一步考慮，擴大招收實習生的機制，讓求職者包括兼職人士或其他群體，有機會獲得工作體驗同時，賺取生活經費。